
Ministrul Sănătăţii, dr. Ion BAZAC: « Până în prezent, în 
România nu există nicio suspiciune de îmbolnăvire cu 
virusul A/N1H1» 

Astăzi, 3 mai 2009, ministrul Sănătăţii, dr. Ion Bazac, a 
prezentat ultimele măsuri de sănătate publică aplicate de către 
Ministerul Sănătăţii pentru prevenirea şi controlul gripei cu 
noua tulpină de virus A/N1H1. 
În această perioadă, ministerul are ca principal obiectiv 
supravegherea şi monitorizarea atentă a tuturor virozelor 
respiratorii.

Potrivit ultimelor date ale Centrului Natioanl de Boli 
Transmisibile, până astăzi, 3 mai, la ora 12.00, nu există 
suspiciuni si îmbolnăviri cu virusul A(N1H1). 

„În prezent, avem capacitatea de a trata 460.000 de 
persoane cu medicație antivirală. Este un stoc actualizat la 
zi, suficient pentru situația actuală. Evident, dacă va fi 
necesar vom crește această rezervă. Mai mult, România 
are capacitatea, prin Institutul Național Cantacuzino, de a 
demara producția vaccinului în 3 luni de la izolarea 
tulpinii. Este un atu important al țării noastre, care poate 
avea o contribuție deloc neglijabilă la reducerea 
răspândirii virusului în această zonă europeană. 
Important în acest sens este, de asemenea, și faptul că 
sistemul de supraveghere și control funcționează rapid și 
eficient”, a declarat ministrul Sănătății, dr. Ion BAZAC.

România este una dintre cele 8 țări europene care are 
capacitatea de a produce vaccin antigripal. Celelalte 7 țări 
sunt: Franța, Marea Britanie, Olanda, Elveția, Italia, Germania 
și Ungaria.



În ultima ședinta a Comitetului de coordonare și acțiune a MS 
s-a dispus alocarea unui stoc de antivirale pentru 10.000 de 
persoane din categorii cu un grad ridicat de expunere, precum 
cadrele medicale și personalul diplomatic din zonele afectate. 
Această măsură vine în completarea distribuției de medicație 
specifică directionata spre 9 spitale de boli infecțioase din 
țară, acțiune încheiată în cursul zilei de ieri. 

De asemenea, începând de sâmbătă, 2 mai, a fost dispusă ca 
măsură suplimentară organizarea serviciului de permanență, 
(24 de ore din 24), la Centrul pentru Prevenirea și Controlul 
Bolilor Transmisibile și la Biroul Evenimente de Sănătate și 
Alertă Precoce din Institutul de Sănătate Publică București. 

Pe lângă acestea, în perioada imediat următoare MS va demara 
o campanie de informare a populației despre conduita ce 
trebuie urmată pentru prevenirea îmbolnăvirilor, precum și în 
cazul apariției simptomelor. O întâlnire în acest sens va avea 
loc luni, 4 mai, cu reprezentanții Consiliului Național al 
Audiovizualului, pentru a stabili forma pe care această 
campanie o poate lua prin intermediul media audio-video. 

De asemenea, campania va include și informarea directă a 
populației, prin intermediul unei scrisori. Această măsura a 
fost luată în cadrul întâlnirii miniștrilor sănătății de la 
Luxemburg și este aplicată în toate statele UE. Distribuția 
scrisorii în România va fi realizată gratuit, cu sprijinul 
instituțiilor statului, din dispoziția Comitetului Național 
pentru Situații de Urgență. 

Ministerul Sănătății va continua și măsurile de coordonare şi 
organizare la nivel central și regional. Comitetele de 



coordonare din țară asigură asistența în punctele de frontieră, 
instituirea serviciului de permanenţă la nivelul tuturor 
nivelurilor – central, regional si judetean, inclusiv pentru 
primirea de probe, precum şi stabilirea la nivelul spitalelor de 
boli infecţioase a echipelor de management în cazul apariţiei 
cazurilor de imbolnăvire. 
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